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RESTY Z ROKU  2009  :  * 15.  –  17.  prosince  pořádá  místní 
ZUŠka  adventní  koncerty  duchovní  hudby  *  18.  12.  byla 
slavnostně  otevřena  šatnová  přístavba  k pavilonu  MŠ  Pastelka 
v ZUMŠ.  Zúčastnilo  se  domácí  osazenstvo,  paní  doktor  J. 
Krejsová za JčK z Č.B., „Školáci“ z MěÚ PT, starosta města V. B. 
Ing. Petr Kubašta, zastupitelé, veřejnost a zástupci firem, které se 
na stavbě podílely * 19. 12. vítězí v jubilejním X. ročníku Turnaje 
ve  šnopsu  ,  který  se  tradičně  koná  v hostinci  U  Svatošů,  pan 
Bohuslav  Rapčani  a  putovní  pohár  putoval  do  Chluman  * 
Ve velkém  sále  vlachovobřezské  radnice  zazněla  20.  prosince 
Vánoční  mše  Jakuba  Jana  Ryby v podání  Pošumavské  komorní 
filharmonie  a  pěveckého  sboru  Česká  píseň  z PT  (obě  tělesa 
dirigoval pan K. Haymann) * 22.-23. 12. se již podruhé konaly pod 
kostelem  Zvěstování  Páně  a  před  řeznictvím  Hojdekr 
Vlachovobřezské vánoční trhy. Ke vzpomínce na pana George P. 
přispěla i skutečnost, že až do vyprodání zásob dostali také hosté 
zdarma okoštovat  rybičku i  pitíčko.  * Na Štědrý den bylo  před 
chrámem Zvěstování Páně možno slyšet vánoční melodie v podání 
trubačů-trumpetistů-pánů V. a P. Kužvartových, kteří se pak vydali 
po městě * 26.12. zemřel v Č. Budějovicích ve věku 66 let pan 
učitel Petr Schőn, držitel rekordu v délce působení na naší základní 
škole, kde učil od září 1963 do června 2006! Panu učiteli s láskou 
děkují  všichni  jeho  žáci  *   Za  celý  rok  ušly  vlachovobřezské 
turistky-seniorky přinejmenším 555 kilometrů na 53 výšlapech. Je 
to skoro přesně jako loni * Karolína Vlčková a Rozárka Hachová 
byly  posledními  dětmi  narozenými  v prosinci  roku  2009. 
V průběhu celého roku 2009 se u nás narodilo 25 dětí, což je o 10 
více než v roce 2008! * K 31. 12 jsme napočítali ve V. B. a jeho 7 
osadách  celkem 1697  obyvatel.  V roce  2008  jen  1667  lidí.  Ve 
městě Vlachově Březí žilo 1551 obyvatel, roce 2008 pak jen 1527 
duší.  Nejlidnatější  osadou  byly  Uhřice  s 44  obyvateli  * 
Hydrometeorolog amatér pan František Novotný naměřil za celý 
rok  2009(březen-říjen)738  litrů  vody  na  metr  čtvereční,  v roce 
2008 spadlo jen 367 litrů na m2. Sněhové srážky započteny nejsou 
*  O  Vánocích   zapršelo,  náledí  to  posílilo  a   Nový  rok  drží 
s deštěm krok *   
LEDEN :  * V pořadí již XII.  ohňostroj města V. B., podvanácté 
odpalovaný  panem  Ant.  Lencem  seniorem,  teprve  podruhé  ze 
střechy  radnice,  doplněný  mnoha  privátními   ohňomety, 
rachejtlemi,  petardami  atd.,  podporovaný  bujarým  davem 

domorodců  i   samotným starostou,  nastartoval  běh  10.  roku  3. 
tisíciletí * Při Tříkrálové sbírce České katolické charity ve městě-
2.1.  se  sešlo na 11  747,-  Kč.  Ty byly již  počtvrté  odeslány do 
Ugandy jako  příspěvek na  vzdělávání  osmileté  africké školačky 
Lydie * Z celkových 5 tisíc ze školní sbírky Tři korunky pro Tři 
krále-6.  ledna bylo odesláno 3 333 korun na konto SOS Dětské 
vesničky a zbytek na výcvik hiporehabilitačních koní do Rokytna u 
Pardubic * Základní škola získala grant z Regionálního operačního 
programu JčK na projekt Inovace vzdělávacích procesů na ZŠ PJB. 
Jak složitě to zní, tak ještě složitější práce na žáky a kantory teprve 
čeká  *  Jubilejní  40.  Sportovní  ples  fotbalistů  FC   ve 
vlachovobřezské  Sokolovně  obstaral  premiéru  plesové  sezóny 
2010. Dlužno dodat, že měl všechno, co má každý pořádný bál mít, 
to  jest   kapelu  Václava  Jírovce  a  Báru  Bockovou,  coby 
gymnastickou hvězdičku z V. B. i z Meteoru Č. B.* 22. a 23. ledna 
se  do  školy  PJB  pod  Svatým  Duchem  dostavilo  k Zápisu  44 
čekatelů na přijetí  do 1.  tříd * V lednu představili  ve škole PJB 
jubilejní publikaci věnovanou 110. výročí otevření 1. budovy školy 
pod Svatým Duchem ve V. B. Knížka  mapuje události ve škole 
za poslední desetiletí. K jejímu vydání byly použity prostředky  z 
 Konta 110, do něhož 33 firem nebo jednotlivců přispělo částkou 
vyšší než 40 tisíc korun. Žáci i kantoři ještě jednou touto cestou 
děkují * Koncem ledna nás bohužel navždy opouští devadesátiletá 
paní Růžena Chánová z Vlachova Březí. *   
ÚNOR :  * 1.  února   se  koná 1.  veřejné  jednání  ZM Vlachova 
Březí.  *  O  chystaných  akcích  se  rokovalo  v kondicionálu,  neb 
jejich realizace  odvisí od finančních dotací:  revitalizace sídliště 
Kavčinec, sběrný dvůr, stavební parcely v Panské zahradě. Jelikož 
Ministerstvo  ŽP  vlády  ČR odkládá  dávno  přislíbené  platby  na 
zateplení  areálu  obou  škol,  řeší  to  město  V.B.  překlenovacím 
úvěrem  *  Od  31.1.  do  5.2.  lyžovali  sedmáci  a  spol.  na 
novohuťských  stráních  a  svazích.  Z výcviku  se  vrátili  zdraví  * 
Třeťáci  a  čtvrťáci     začínají  v prachatickém bazénu  * 6.2.  se 
v jídelně ZŠ PJB konal již 14. Společenský večer rodičů a přátel 
ZUMŠ. Dobrou práci  odvedl posílený Přímý přenos,  stejně jako 
mažoretky  „60  +  více“  z Řepice  při  půlnočním  překvapení  s 
parafrází Labutího jezera  * 10.2. se zúčastnili reprezentanti školy 
okresního kola Soutěže  v německém jazyce  a  byli  jako  tradičně 
úspěšní * 13.2. pořádali svůj 79. Hasičský ples členové místního 
SDH ve velkém sále radnice, kde si odbyla premiéru kapela Black 
milk a k mání tu byly i tradiční vepřové pochoutky  * V ten samý 
den  chodil  po  „Spojených  státech“  (  D.  K.,  H.  K.,  M.  a  D.) 
Maškarní  průvod  na  čele  s  panem kapelníkem  L.  Škopkem. 
Pořadatelem bylo SDH z D.K, jehož členové vstoupili tímto činem 
do  svého  jubilejního roku * V první  dekádě  měsíce  se  narodil 
Jaroslav Pokorný IV. z Vlachova Březí-1. dítě roku 2010 * 17.-21. 
2. se zimně soustřeďovali fotbalisté FC V. B.  v Kovářově u Lipna 
*  Po  vzoru  zimní  olympiády  ve  Vancouveru  uspořádala  škola 
závody na bobech a v běhu na lyžích u Svatého Ducha. Ti nejlepší 
byli K. Kalčíková a D. Karabinoš * 27. 2. rokovali na své výroční 
schůzi  členové Mysliveckého sdružení  V.  B.  Daří  se  jim stavět 
oplocenky, ale trápí je černé skládky, toulaví psi a lesní motoristé *
BŘEZEN :  * Knihovna Jana Vlastislava Plánka měla březnu roku 
2010  17  tisíc  svazků  knih,  200  čtenářů  a  jednu  paní  ředitelku 
Helenu Fraňkovou * 6.3. pořádali členové Tělovýchovné jednoty 
Sokol tradiční sokolské šibřinky za doprovodu kapely Pozor vizita. 
Maškarní veselí se odehrávalo v místní Sokolovně a předcházel mu 
Dětský  karneval  s disco  hudbou  *  13.3.  pořádali  členové 
Tělocvičné jednoty Sokol sokolské šibřinky za doprovodu kapely 
Přímý přenos.  Maškarní  veselí  se  odehrávalo  v kulturním domě 
v Radhosticích a předcházel mu Dětský karneval * 16.3. skončily 
basketbalové dívky paní uč. Balkové na 2. místě v PT. * 21. března 
získal pan Vladimír Kotrc z V. B. v německém Bodenmeisu titul 
mistra Evropy veteránů nad 65 let v běhu na lyžích! Mistře, děkujem * 



* 22.3. se konalo veřejné jednání ZM V. B. Zastupitelé schválili 
závěrečný účet městské pokladny za rok 2009 a potom i rozpočet 
na  rok  2010  * 24.  března  se  v jídelně  ZŠ  PJB  konala  výroční 
schůze zdravotně postižených občanů V. B. za předsednictví paní 
K.  Urbanové  * Ve  čtvrtek  25.  3.  zvítězili  starší  žáci  školy  na 
mezinárodním  halovém  turnaji  v kopané,  který  se  konal  ve 
sportovní  hale  naší  školy.  Kluci  vyhráli  všechny  4  zápasy 
s Husincem (CZ) 4 : 0, s Perlesreutem (D) 8 : 0, s Riedlhütte (D) 
5 : 0 a konečně s Schőnbergem (D) 4 : 0,    získali 12 bodů  a 
obhájili  loňské prvenství ze Schőnbergu. Hoši, děkujem * V ten 
samý den hostili  naši  šesťáci  vedení paní  uč.  P.  Langovou žáky 
z HS Riedlhütte na čele s paní uč. B. Klee. Byli to ti, co si spolu 
dopisují * 26.3. se již po 4. představil Kruh přátel poezie s pásmem 
Družina  májová.  Tradiční  kvartet  HeFrTáTo  tentokrát  doplnili 
DvoProZíKu a bylo to znát * 26.3.  si připomínali zdejší kantoři 
418. narozeniny J. A. Komenského * 27. 3.  přiletěl čáp na svůj 
komín , ale brzy vzal zase draka * Koncem března probíhal Zápis 
dětí  do  MŠ  Pastelka  *  Posledního  března  se  ve  školní  galerii 
BoMBa konal již II. Velikonoční trh, na kterém se prodává to, co 
vyrobí děti, paní učitelky nebo to, co vytvoří společně. Výtěžek 3 
000,-  Kč  byl  věnován  Útulku  handicapovaných  živočichů  (viz. 
Den Země) pana L. Nagyho ze Slaníku a 2 tisíce Fondu Sidus pro 
vážně nemocné a hospitalizované děti *       
DUBEN : * „1. dubna se po celou dobu mé služby nic zvláštního 
nestalo.“  To  je  věta  z deníčku  doktora  Vogelschwanze  z Lince, 
když čekal u nás pod komínem na přílet čápů bílých. Nedočkal se * 
4. dubna o Velikonocích porazili v jarní domácí premiéře fotbalisté 
FC tým Albrechtic  4:1   * 11.4.  přilétají  čápi  podruhé,  opravili 
hnízdo  na  komíně  a  usazují  se  natrvalo,  respektive  zase  jen 
dočasně * 19. dubna zemřela nejstarší paní učitelka ve V.B. Marie 
Věra Ládová.  V říjnu by se dožila 90 let.  Paní učitelce s láskou 
děkují  všichni  její  žáci  *  19.4.  byla  v galerii  BoMBa  otevřena 
výstava May was may 1945-May is may 2010. Od roku 1995 to 
byla  již  4.  obnovená  premiéra  výstavy,  která  je  věnovaná 
osvobození  V.  B.  vojáky  US Army * 22.  dubna u příležitosti 
svátku Země vysadili žáci IX. tříd 999 buků v lese Janovská. Byli 
u toho i pan V. Zíka, paní M. Zíková, pí uč. J. Koubová a pan uč. 
M.  Novotný.  Pan  Nagy  přivezl  na  ukázku  své  ptačí  dravce  a 
někteří  žáci  hrabali   listí  u  Pomníku  padlých  *  Ve  stejný den 
skončila v Městské pálenici a moštárně 11. sezóna. Pan Ing. Jiří 
Bernat tu dokázal vypálit na 6 500 litrů 50% pálenky, z toho 5 tisíc 
litrů slivovice, pouze 400! litrů jabkovice a 1100 litrů hruškovice. 
Nejvíce  si  Mistr  Dejmor  považuje  právě  posledně  jmenovanou 
kořalku z hrušek a také děkuje všem, co mu byli nápomocni i těm, 
kteří si od něho nechali své ovoce proměnit v zázračný lék * 26.-
29.4. poctil ZŠ PJB svou návštěvou čtyřčlenný tým České školní 
inspekce z Č. B. Dosti chválili a jen málo radili * 

KVĚTEN : * 3. května 2010 byla poprvé v historii osady  Uhřice 
otevřena veřejná autobusová linka, která slouží především školní 
mládeži.  Autobus  DPMVB  sem  jezdí  1x  denně  a  pro  jeho 
bezpečnou jízdu bylo na trase vybudováno na 10 tzv. výhyben * 
5.5. se konal Jarní koncert učitelů ZUMŠ * Starší žáci ZŠ PJB V. 
B. se 6. 5.  stali v Prachaticích mistry okresu Prachatice v kopané! 
Vyhráli  nad  Vimperkem  TGM  5:0,  nad  PT  Vodňanská  3:1  a 
nakonec ve finále nad favoritem z  PT Národní 4:1! Kdy se to bude 
zase opakovat? Jména chlapců rádi zveřejňujeme : J. Nerad-C, D. 
Nosek, T.  Cvach, Fr.  Daniel,  R. Lauda,  M. Kukla,  J.  Hubr,  M. 
Čužna,  R.  Bartůněk,  T.  Križanik,  R.  Olah,  L.  Vojta,  a  M. 
Zámečník     Podařilo  se  jim  to  pod  vedením  pana  uč.  M. 
Novotného  a  jeho  asistenta  P.  Cvacha.  Mistři,  děkujem * 7.  5. 
přijíždí na náměstí Svobody kolona  historických bojových vozidel 
US Army-Vzpomínková jízda  JZ Čechy. Květiny u pamětní desky 
na  radnici.  V ten samý den  v podvečer  končí  výstava  May was 
may…v BoMBě. Oslavy 65. výročí konce 2. světové války ve V. 
B. skončily * 12. 5. vítají na radnici 20 dětí, které se narodily od 
máje 2009 do máje 2010 = máj je máj a matky mají svátek * 11.-
12. 5. zapisují děti do ZUŠKy * 12.5. končí žáci z 2. a 3. třídy ve 
Vimperku na okres. kole McDonald cupu na 4. místě * 13. 5. vítězí 
žáci ZŠ PJB ze  3., 4. a 5. tříd ve Vimperku na OK Mc Donald 
cupu a  postupují do kraje! 20. 5. skončili ve fotbalovém kempu 
Dynama Č. B. ve Složišti  v krajském kole na 6. místě.  Naši školu 
reprezentovali : M. Bartůněk, J. Bízek, J. Fürbach, V. Holík, M. 
Kadlec,  D. Kapuscinský, J. Krýcha,  Š.  Pineau, J. Rauscher  a F. 
Veselka a  trenérsky je  vedli  :  J.  Dobiáš,  J.  Kapuscinský,  Frank 
Pineau, J. Rauscher a V. Holík(všechno fotbalové star nedávných 
let, až na Zlámala). Hoši, děkujem * Smíšený tým vybíjené ze 4. a 
5. tříd paní uč. L. Kautmanové obsadil 14.5.  v Husinci 6. místo 
v okrese * 15. 5. se zúčastnili mladí sportovci z TJ Sokol V.B. pod 
vedením  paní  cvičitelky  M.  Velkové  krajského  kola  soutěže 
Medvědí stezka, které se konalo v Hlavatci u Soběslavi * 18. 5. se 
ve Strakonicích stali starší žáci ZŠ PJB mistry Jihočeského kraje 
v minikopané. V turnaji  začali sice prohrou se Strakonicemi 0:2, 
ale  pak  už  se  rozjeli  na vítězné vlně –  Vyšší  Brod  5:0,  Č.  B.-
Kubatova  4:0,  Tábor-Sborovská  6:2  a  slavně  zvítězili! 
V kvalifikačním turnaji  v Benešově (27.5.)  o postup na MR pak 
podlehli Kolínu 3:4 a remizovali s Přešticemi 1:1 a tím se jejich 
cesta  za  fotbalovým  úspěchem  na  Mistrovství  ČR  skončila. 
Nicméně je  to  největší  úspěch v kolektivním sportu  v novodobé 
historii  školy.  Jména slavných sportovců a jejich trenérů se více 
méně  shodují  s těmi,  kteří  vyhráli  letos  v květnu  okresní  kolo 
v kopané v Prachaticích. Část z této zlaté fotbalové generace v naší 
škole končí. Ať to chlapcům kopá i myslí i  nadále.  A těm, kteří 
zůstávají, hodně úspěchů i v příštím roce. Hoši, děkujem! * 20.5. 
se v Riedlhütte-D konalo již 7. Sportovní setkání žáků 3 škol ze 3 
zemí. Vítěznou vlnu si naši  přivezli  s sebou i do Bavor,  a  snad 
proto   se  vraceli  domů  s  poháry  za  vítězství  chlapců  a  dívek 
v atletice,  s  pohárem za  vítězství  dívek  v baseballu  a  do  třetice 
přidali další pohár za 1.  místo v halové kopané chlapců! * Naše 
hasičky si vedly úspěšně jak na okrsku 8.5.  v Radhosticích,  kde 
obsadily 1. a 3. místo. Stejně jako 22. 5. na okresním kole soutěže 
v hasičském sportu ve Zdíkově. Tam  ženy SDH V. B.  zvítězily a 
postoupily  do  kraje.  29.5.  vyhrály  vlachovobřezské  hasičské 
dorostenky v Nové Peci  Plamen a postoupily do krajského kola 
také!  *   21.-23.  května  konečně  nadešel  svatodušní  pouťový 
víkend.  V pátek měli žáci Brožovy školy předpouťové ředitelské 
volno  a  ZUŠka  nechala  v sále  na  radnici  Hrát  a  zpívat  celou 
rodinu.  V sobotu  připravili  lidé  z města  spolu  s hasiči  stan  na 
náměstí Svobody  a v podvečer  odstartovala kapela Narttu XVI. 
Svatodušní  pouťové  slavnosti.  V BoMBě  měli  vernisáž  obrazů 
Jana  Pillveina   a  večer  hrál  na  náměstí  Jírovec  a  v Sokolovně 
Parkáni.  V neděli  vše  podle  tradice-procesí  k  Sv.  Duchu  se 
Svatodušní  mší  a  pod  Duchem pak  jarmark,  umělecká  řemesla, 
Třískův  lunapark i Libín s Kozlovkou… A dobře, že nepršelo a 
špatně, že vandalové rozbili sklo v čekárně * Po Pouti přišly volby 
do Sněmovny Parlamentu ČR-28.-29.5. Ve V. B. to dopadlo takto : 



1. ČSSD-166 hlasů, 2. ODS 161 hlas, 3.  VV-110 hlasů, 4. KSČM- 
93 hlasy, 5. TOP 09- 83 hlasy, 6. KDU-ČSL-47 hlasů. Celkem je 
v PS  13  jihočeských  poslanců,  nám nejbližší  je  Ing.  Jan  Bauer 
(ODS),  starosta  Prachatic.  766  občanů  z V.B.  a  jeho  osad 
volilo=57,21  %,  573  lidí  k  volbám  nešlo  *  Na  konci  května 
připravili členové TJ Sokol V.B. Dětské soutěžní odpoledne, které 
se muselo schovat pře deštěm do sportovní haly školy * 
ČERVEN  : *  Na  počátku  června  se  na  stadionu  Tatranu   PT 
odehrávaly  okresní  atletické  soutěže  pro  žáky  škol..  Naši 
medailisté  :  M.  Bartůněk,  Vl.  Mráz,  D.  Kapuscinský,  L. 
Molnárová, J. Fürbach, T. Cvach, M. Kukla a sprinterská štafeta 
sedmáků.   *  5.  6.  V Dolním  Kožlí   pokřtili  Vyhlídku  Jana 
Kavaleho,  fotografa  Šumavy  *  5.  6.  se  konalo  na  lhoteckých 
drahách X. setkání leteckých modelářů. Bohužel se zakladatelem 
LMK ve V. B. a průkopníkem těchto leteckomodelářských show 
panem O. Marešem se už nikdo nesetkal. Zemřel letos v březnu * 
6.6. zahájily při KK v Nové Včelnici  svou pouť na MČR hasičské 
dorostenky z V.B.  Zranění  Kristýnky  S.  jim  v tom zabránilo  a 
skončily „jen“  druhé * 12.6.  je v J. Hradci  rovněž na krajském 
kole  soutěže  v hasičském sportu  napodobily  i  ženy SDH V.B., 
které rovněž skončily „jen“ 2. bez postupu na MČR. I tak jsou to 
pořád nevšední úspěchy našich hasičských dívek a paní *  11.-13.6. 
reprezentovali celý Jihočeský kraj na MČR v Žihli (Plzeňský kraj) 
v soutěži  Medvědí  stezka  žáci  a  dorostenci  z TJ  Sokol  V.  B. 
Nejlépe  si  vedli  J.  Hubr  a  Vl.  Kotrc.  Dík  za  vše  patří  paní 
cvičitelce Marii Velkové * 14. a 16. 6 se konaly 2 Absolventské 
koncerty  ZUŠ, na nichž se představilo celkem 6 absolventek. 3 
z nich budete určitě znát : K. Koubová-klavír, H. Frčková-klarinet 
a A. Marešová-tanec.  Gratulujeme * Od 11. do 20. 6.  pobývaly 
v italském San Benedettu paní a dívky z Aerobiku TJ Sokol V. B. 
*  19.  června  se  sjeli  do  Uhřic  pod  Uhřicí  a  Vyšohájem 
reprezentanti  všech  šesti  Uhřic,  co  po  ČR jsou.  Ani  dokonalá 
organizace našich Uhřičanů nezabránila nehodě při fotbalu, a tak 
setkání končilo  s rozpaky…* Celkem 36  podnětů podali  občané 
pro  zadání  změn  v ÚP   V.  B.  Jednali  o  tom  zastupitelé  na 
veřejném jednání ZM 21. 6., stejně jako vzali na vědomí, že Fond 
ŽP konečně poslal finance na projekt zateplení školy * Fotbalisté 
FC A skončili v I. B třídě v sezóně 2009/2010 na 7. místě * 23. 6. 
se ZUŠka  loučí se školním rokem tradičním kabaretem  Ze života 
hmyzu.  Představení  se  konalo   ve  velkém  sále  na  radnici  * 
V sobotu 26.  6.  se na stadionu FC konal již XII.  ročník Poháru 
starosty V.B. v hasičském sportu. Mezi muži            zvítězili hasiči 
z Vitějovic. V kategorii žen se na 1. a 2. místě  umístily ženy SDH 
V.  B.  *  29.6.  se  v galerii  BoMBa   odehrávala  v  pořadí  již  4. 
Derniéra  Deváťáků * Posledního  června  se  před  školou  konalo 
slavnostní  rozloučení  se  32   žáky  9.  tříd,  které  na  tu  parádu 
přivedly  špalírem  tleskajících  žáků  paní  třídní  učitelky  V. 
Vaněčková, J. Koubová a P. Nováková. Školu PJB opustili ještě 3 
žáci 5. tříd, kteří odešli na víceletá gymnazia * Laureátem čestného 
titulu Žák roku 2010 se stal Václav Srnec, žák 8. třídy. Vaškovým 
spolužákům i učitelům je ctí, že mu mohou být nablízku, pomáhat 
mu,  ale  především se  od  něho  učit,  jak  se  bojuje  a  vítězí  nad 
nepřízní osudu *  K 30. 6. odstoupili učitelé naší školy od projektu 
Inovace vzdělávacích procesů na ZŠ PJB z ROP JčK *
ČERVENEC : * Začíná okurková sezóna * Za půl roku existence 
Veřejné služby ve V. B. tu odpracovalo 30 lidí 848 hodin na úseku 
ochrany životního prostředí  a udržování čistoty * 1.7.  přijeli  ke 
komínu pivovaru lidé z CEV Ciconia z Roudnice n. L., vyšplhali, 
okroužkovali a potvrdili skutečnost, že tu žije pouze jeden mladý 
čáp bílý * Hasiči soutěží v Šumavské hasičské lize * V první půli 
měsíce  jsme tu  měli  skutečné  vedřiny,  pak  to  bouřka  otočila  a 
pršelo… sever republiky skončil pod vodou *
SRPEN  : *  7.  8.   se  na  stadionu  FC  konal  již  39.  ročník 
fotbalového turnaje O pohár starosty města. Vítězství si odváželi 
hráči Slavoje Volyně, domácí borci skončili na 2. místě * 14. srpna 
však zvítězili  na turnaji v Š. Hošticích * 22.8.  vstoupili do nové 
sezóny I.  B třídy výhrou na domácí půdě, když zdolali v malém 
derby fotbalisty ze Strunkovic 3:1 a úspěšně odstartovali podzimní 

část fotbalové sezóny 2010-2011, do níž je znovu povede trenér J. 
Hule  *  8.8.  vstoupila  ve  zdaraví  do  Klubu  „90“  paní  Marie 
Těťourová  ze  Lhoty  Chocholaté.  Blahopřejeme  *  10.8.  byl 
poslední  termín  pro  podání  kandidátních  listin  do  komunálních 
voleb v říjnu 2010. V osudí se ocitá 46 lidí * 13.8. byla otevřena 
pietní síň na Hájkách a její prostory vysvětil  P. Jan Janoušek ze 
Čkyně. Po dlouhé době má město V. B. i svou pohřební službu, 
v jejímž čele stojí pan R. Churaň * Hasiči pokračují  v soutěžích 
Šumavské hasičské ligy, mimo jiné i 28.8.  při nočních závodech 
v PT  * 23.8.  vstupuje   Městská palírna a  moštárna do své XII. 
sezóny * 8-slovy osm prázdninových  svateb  vylepšuje  hubenou 
statistiku tohoto tradičního člověčího počínání v roce 2010  *  Na 
výstavě  Země  živitelka  v Č.  B.  získal  chléb  Boubín  z Caisovy 
pekárny  právo  nosit  značku  Regionální  potravina,  v té  době 
dostává Caisův obchod  na náměstí Svobody nový designe a stává 
se vlajkovou lodí Pekařství stejného jména * 30.8.  se koná další 
veřejné jednání zastupitelů města. Ti schvalují výběrová řízení na 
rekonstrukci  místních  komunikací  *  Čápi  letos  od  nás  odletěli 
velice brzy * Okurková sezóna končí *
ZÁŘÍ : * 1. září začíná ve škole 34 prvňáčků u paní učitelek M. 
Diblíkové a J. Krankušové. Celkem jsou zapsáni  263 žáci, což je 
opět o 2 méně než loni a znovu se mění rekordní zápis o nejnižším 
počtu žáků v historii školy * Do MŠ Pastelka je zapsáno 78 dětí. 
Kapacita školky činí teď rovných 80 duší  * V ZUŠce zapsali 180 
žáků,  včetně  poboček  v Husinci  a  ve  Strunkovicích  *  4.  září 
začínají v Dolním Kožlí  oslavy 80. výročí založení tamního SDH. 
Slavnostní  průvod,  projevy,  vyznamenání,  výstava  a  pak  už  jen 
zábava a tanec. V pátek 10.9.  vysvětil P.  Jiří  Kalaš nový prapor 
patřící všem hasičům z D. K., H. K., MO a DÁ a v sobotu nato tu 
měli originální  Pyžamový bál.  Dlužno podotknout,  že si domácí 
opravili  hasičskou zbrojnici  s klubovnou a město V.  B.  zajistilo 
vybudování kanalizace a nový asfaltový koberec na návsi. O tom 
všem poctivě píše i  fotografuje náš nový dopisovatel  pan PeJ  * 
13.9.  se  koná  slavnostní  koncert  v ZUŠ,  kde  vystoupí  hosté  ze 
spřátelených škol * 17. září si ve škole PJB připomínají její 111. 
narozeniny. Pan Václav Malina, bývalý žák školy,  tu podepisuje 
svou  knihu  Všechny  cesty   vedou  na  jih(mnoho  knih  věnoval 
žákům i  Vlachovobřezšťanům), všichni se  společně fotografují, 
volí  sněm školy,  jehož  prezidentkou se  stala  Kateřina  Koubová 
z IX. třídy  a nakonec vzdají hold kantorům Kopečkovým * 18.9. 
končí v PT letošní ročník Šumavské hasičské ligy,  v němž si tak 
úspěšně  vedly  vlachovobřezské  hasičské  paní  a  dívky. 
Blahopřejeme * 
ŘÍJEN : * 4.10 byl zahájen Týden knihoven. Ve spolupráci s MěK 
JVP a MěK v PT přispěly děti z MŠ Pastelka a žáci 1. stupně ZŠ 
PJB  a  jejich  paní  učitelky  k  ustavení  nového  rekordu  nejvíce 
čtoucích a poslouchajících lidí v regionu Prachatice. Bylo jich  4 
889 * 4.10. píše do Březin svůj hodnotící příspěvek pan starosta 
Ing. P. Kubašta – volby jsou za dveřmi * 6. 10. se dožívá 95 let 
paní  Justina  Kordíková  z Vlachova  Březí.  Dovolíme  si  jí  ještě 
jednou touto cestou pogratulovat a povinšovat pevné zdraví * 8. 
10.  Páteční  podvečerní  vernisáží   výstavy  fotografií  Kouzlo 
okamžiku  paní  Hany Němečkové  z Husince   v ZUMŠ  V.  B.  a 
zahajovacím koncertem Prachatického klarinetového souboru byl 
zahájen  jubilejní  X.  ročník  MSFHR  s cenou  profesora  V. 
Matouška. V sobotu 9. 10. pokračoval festival Sborovým ateliérem 
V. M. ve sportovní hale školy, dále pak pietním aktem na náměstí 
Svobody  a  u  rodného  domu  V.  M.  a  vyvrcholil  Slavnostním 
sborovým koncertem s orchestrem PKF k poctě  V.  M.  Sluší  se 
poděkovat umělecké ředitelce festivalu paní Tatjaně Tláskalové a 
celému  jejímu  týmu  za  dokonalou  přípravu,  vlastní  organizaci 
festivalových dní i za neodmyslitelné průvodní slovo. Rádi jsme u 
nás  přivítali  mimo  jiné  i  SPS  Besharmonie  Praha,  SPS  Canto 
z Vimperka  a   SPS  Česká  píseň  z Prachatic  za  to,  že 
nezapomněli…*  11.10.  se  konalo  poslední  veřejné  jednání 
stávajícího ZM V. B., na němž pan Václav Urban sr. poděkoval za 
občany všem přítomným zastupitelům * V pátek 15. a v sobotu 16. 
10 probíhaly v jediném volebním okrsku  města Vlachova Březí 



volby do Zastupitelstva města V. B. Voliči rozhodli svými hlasy 
následovně: 1. Vlachovo Březí - 4 093 hlasy = 7 mandátů v ZM, 2. 
KDU-ČSL – 3  007  hlasů = 5 mandátů v ZM, 3.  TOP  09-1830 
hlasů = 3 mandáty v ZM. 4.  Jan Horák,  NK-351 hlas  = 0 míst 
v ZM.  K volbám  přišlo  708  voličů,  což  představuje  53,23% 
volební  účast.  Nevolilo  622  lidí!  Takový byl  rezultát  letošních 
říjnových voleb. Teprve potom mohla začít povolební vyjednávání, 
neboť  žádný  z kandidujících  subjektů  nezískal  8  mandátů 
potřebných pro většinu v patnáctičlenném zastupitelstvu  * 18.10. 
vybojovali starší žáci ZŠ PJB pod vedením pana uč. M. Novotného 
na okresním kole v malé kopané na umělé trávě v PT 3. místo. Po 
jarním veleúspěchu i   bronzová medaile  potěší  * 20.  –  26.  10. 
sbírali ve škole PJB starý papír. Za pomoci rodičů a pana Koca ho 
žáci  odevzdali  více než 5 tun a dostali  za něj  více než 10 tisíc 
korun! Loni poslal Šropatex Č. B.  za stejné množství papíru jen 
necelou tisícikorunu. Časy se mění, ale papír je pořád stejný * 25. 
10.  pořádala  ZUŠka  koncert  k státnímu  svátku  a  pozvala  si 
kamarády ze Stach * 27. října se konala tradiční městská slavnost 
na počest  vzniku samostatného Československa v roce  1918.  Na 
radnici  byli  jmenováni  noví  občané  města  (ročník  1992),  kteří 
potom vysadili na Svatém Duchu svou Lípu osmnáctiletých a byli 
přítomni pietnímu aktu u Pomníku padlých. V galerii BoMBa  se 
konala vernisáž výstavy Thank you, Mr. Matulka. Malíř Jan  se 
narodil ve Vlachově Březí před 120 léty a ve svých 17 létech se 
celá  rodina  odstěhovala  do  New Yorku.  Město  V.  B.  se  tímto 
skutkem  pokusilo splatit dluh, jež vůči svému slavnému rodákovi 
pociťovalo.  Krom  77  reprodukcí  vystavených  prací  se  mohli 
návštěvníci  zaposlouchat  do  skladeb  Gershwina  nebo  Dvořáka 
v podání  muzikantů  ze  ZUMŠ  a  pana  starosty.   K Matulkovu 
jubileu byl  vydán  i  barevný katalog a jeho  česká verze spatřila 
světlo  světa  právě  na  vernisáži.  Nakonec  se  někteří  účastníci 
Slavnosti,  a  hlavně  letošní  osmnáctiletí,  sešli  v jídelně  školy 
profesora Brože  při malém pohoštění * 30.10. pořádal LMK a MŠ 
Pastelka  Drakiádu na lhoteckých drahách *
LISTOPAD :  * 7. listopadu 1890  se ve V.B. narodil Pan Malíř 
Jan Matulka * 8.11. posílají žáci své verše po Libotyňském potoce, 
je  to předzvěst  Dne poezie * 10.  11.  se  konalo ve velkém sále 
radnice   ustavující  jednání  ZM  Vlachova  Březí.  Po  16  létech 
neobhájil  post starosty pan Ing. Petr Kubašta(KDU-ČSL). Novým 
starostou  byl  zvolen  pan  Lubomír  Dragoun  (V.B.),  dosavadní 
místostarosta.  Do  funkce  vice  starosty  byl  zvolen  pan  Ing.  Jiří 
Růžička  (V.  B.).  Dalšími  členy Rady města  se  stali  Ing.  Pavel 
Kouba,  Mgr.  Michal  Novotný a  pan  Jaroslav  Pokorný (všichni 
V.B.). Zastupiteli města za V.B. jsou ještě Mgr. Jindřiška Koubová 
a MUDr. Martin Nerad. Za KDU-ČSL byli do  ZM zvoleni : Ing. 
Petr Kubašta, pan Jaromír Hálek, MUDr. Jana Smolová, pan Josef 
Předota  a pan Jan Fiedler. Zastupiteli za TOP 09 byli zvoleni : pan 
Václav Kužvart,  paní  Blanka  Hebíková a  paní  Anděla  Hodová. 
Panu starostovi Ing. Petru Kubaštovi je třeba vzdát poctu a dík, 
neboť být 16 let na čele města není tak často k vidění a svědčí to o 
mnohém…Novému panu starostovi L. Dragounovi popřejme dobrý 
start a jen úspěšné roky v čele našeho města. To samé odkažme i 
nově zvoleným členům RM i všem zvoleným zastupitelům V.B. 
Z tohoto místa poděkujme i těm zastupitelům, kteří své mandáty 
neobhájili  nebo  již  do  ZM  nekandidovali.  Byli  to  :  Mgr.  Jan 
Horák, pan Antonín Lenc sr., pan Karel Lád jr., JUDr. Petr Schőn, 
Mgr.  Ivan  Lauda  a  zesnulý  Ing.  Bohumil  Sellner.  To  je  ve 
stručnosti  konečný výsledek   komunálních Voleb  roku  2010  ve 
Vlachově Březí  * Své šestadevadesáté  narozeniny si  v plné  síle 
připomínala paní Marie Pilveinová, napůl V.B. a napůl Praha. A 
právě tam za ní směřuje naše přání pevného zdraví, velké radosti a 
štěstí * Třiadevadesát let si připomínal na nemocničním lůžku v PT 
pan Jan Sýkora z V.B. Všichni věříme, že se mezi nás zase brzy a 
úplně zdráv vrátí  * V Klubu „90“ napočítáme nyní, po lednovém 
odchodu  paní  R.  Chánové  4  členy.  Nejstarší  je  paní  Marie 
Pilveinová  -96  let.  O  rok  méně  je  paní  Justině  Kordíkové. 
Třiadevadesát let bylo panu Janu Sýkorovi a nejmladší členkou se 
stala paní Marie Těťourová (*1920) ze L.CH.* V sobotu 13. 11. 

vítězí  fotbalisté  FC v předehrávce  jarního kola ve Strunkovicích 
2 :1 a v tabulce přezimují na 6. místě. Na podzim tak získali  se 
Strunkovickými  všech  6  bodů  * Na  shromáždění  rodičů  22.11. 
v jídelně ZŠ PJB se letos sešli všichni členové zastupující rodiče : 
Mgr. Ivan Lauda, předseda ŠR, Ing. Pavel Kouba a pan Zdeněk 
Neuberger, nově zvolený člen školní rady * 22.11. se již po osmé 
konal  na  naší  škole  Den  poezie.  Celkem  32  účastníci-žáci 
představili v BoMBě své verše. Na úvod recitovala paní ředitelka 
T. Tláskalová báseň K. H. Máchy  * 23.11. napadl první sníh a 
stále se (10.12.) drží * 27. 11. probíhal v kreslírně ZŠ PJB  Kurz 
zdobení perníčků, který vedla paní Scherlingová z Vodňan. Zájem 
byl  veliký * V listopadu  rekonstruovaly Reno  Šumava a  Kvint 
místní komunikace v okolí Vlachova Březí * 
PROSINEC  :*  Meteorolog  amatér  pan  Fr.  Novotný  naměřil  a 
zapsal, že od března do října spadlo ve V.B. 608 litrů vody na metr 
čtvereční  * Před  1.  adventní  nedělí  vztyčili  pracovníci  města  u 
kostela  vánoční  strom,  kašnu  ozdobili  věncem  a  na  sloupy 
veřejného osvětlení umístili novou vánoční výzdobu-hvězdy, strom 
a zvon * Ve škole PJB začalo již tradiční připomínání adventních a 
vánočních  křesťanských  i  lidových  zvyků,  což  se  nazývá  Od 
Barborek do Tří králů. Už tam chodily Barborky a přišel i Mikuláš 
s anděly a čerty. Chystají se Lucie, vánoční programy a vše končí 
sbírkou  Tři  korunky  pro  Tři  krále  *  8.12.  nikdo  ve  škole 
nestávkoval  *  8.12.  obsadili  svěřenci  pana  uč.  M.  Novotného-
mladší  žáci  na  okresním finálovém turnaji  v halové  kopané  ve 
Vimperku 4. místo* 11.12. chystají v D. Kožlí Po čertech dobrou 
zábavu pro děti i dospělé * Již 6. hudebně literární večer připravil 
na neděli 12. 12.  Kruh přátel poezie pro své příznivce. Pořad se 
nazýval  Poutník  Mácha a  byl  připraven  k 200.  výročí  narození 
básníka Máje * Prodej  vánočních stromků ve dvoře radnice byl 
zahájen  13.12.  *  Vánoční  a  novoroční  program  ZUSˇky  začal 
12.12.  Máchovým  Poutníkem,  pokračoval  Vánočnímy  trhy  MŠ 
Pastelka a zpíváním u stromečku – 14.12.,  adventním koncertem 
ZUŠ – 17.12. a skončil v pátek 7. 1. Marmardrakvarem – PF 11 * 
V sobotu 18. 12. se bude v hostinci U Svatošů konat již XI. ročník 
Turnaje  ve  šnopsu  * V úterý  22.  a  ve  středu  –23.  prosince  se 
uskuteční pod kostelem Zvěstování Páně tradiční Vlachovobřezské 
vánoční trhy, v pořadí již III.   * Na Štědrý den můžete v kostele 
Zvěstování  Panny Marie  získat   Betlémské světlo  (mezi  15.-16. 
hodinou) a Půlnoční mše svatá tu začne ve 22 hodin *  A nakonec 
už  zbývá  jen   Novoroční  ohňostroj  roku  2011.  Necháme  se 
překvapit…*(JKH)

V roce   2010   jsme si  připomínali  významná životní  jubilea 
dvou  malířů,  kteří  shodou  okolností  vystavovali  svá  díla 
v galerii BoMBa. Jan Matulka se narodil před 120 léty a Jan 
Pillvein  před  pětašedesáti  roky.  Proto  jsme   naši 
Vlachovobřezskou kroniku 2010 doplnili právě jejich obrazy.  


